馬太福音 28:16-20 記載主耶穌基督把使萬民作祂的門徒的大使命交託教會,並應許與教會同在,意即主沒有把使命交託教會後而不顧,反而帥領並幫助教會去完成大使命,參馬太福音 24:14 主耶穌基督指出天國的福音要傳遍天下,對萬民作見證,然後主就要再來。感謝主,當五旬節聖靈降臨後,我們看到聖靈被差到世上來,就是要幫助教會完成大使命的。聖靈賜予教會三樣寶物去完成主所託負教會的大使命:第一是真理;第二是生命;第三是恩賜。

1517 年至 2017 年是宗教改革 500 周年,宗教改革其中帶來今天教會在傳福音的使命上有三方面的提醒:第一是回到聖經去;第二是因信稱義;第三是信徒皆祭司。聖靈藉這三方面的提醒,確實予教會清晰的普世差傳定義:教會要基於聖經,動員所有基督徒,向普世傳純正的福音。

聖靈既要幫助教會把福音傳遍天下,先定準了大使命的基礎,就是聖經的真理。並且當福音傳遍天下的時候,另一樣很重要的事情是基督徒在世人面前生命的見證,參加拉太書 5:22-23 指出聖靈所結的果子就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔和節制。這叫教會在向普世傳福音時,不單是傳講聖經真理,也同時是活出聖經真理,見證主耶穌基督確是把永生和豐盛的生命賜給了信祂的人。

回想主耶穌基督向教會頒佈大使命之後,教會其實是一無所有,只有一群信耶穌基督的門徒。究竟教會是怎樣把福音傳開?正如使徒行傳1:8所記載的,福音確是從耶路撒冷、猶太全地和撒瑪利亞,直到地極的被傳開了。參使徒行傳13:1-4,我們看到聖靈在安提阿教會揀選了巴拿巴和掃羅被差派去傳福音,並將宣教的恩賜給了他們,他們可以說是初期教會差傳的先鋒,不單幫助教會把福音帶到遠方,還成立了宣教團隊,建立了今天教會差派宣教士的「差傳鐵三角」的模式:就是差會、宣教士和教會的合作。

今天賜真理和生命的聖靈在香港建立了 30 多間的差會,為的是要幫助教會差派宣教士,把福音傳遍天下的。我們看到初期教會保羅宣教團隊的成立,可以說是教會產生的,又是一個專門幫助教會作差傳的部門,故此今天世上所有的差會的成立都是聖靈的工作,祂揀選了弟兄姊妹,又給他們宣教的恩賜,組成差會。既說差會是教會產生的,神期望教會不單支持所差派的宣教士,也支持差會,因為差會的弟兄姊妹向未信主者一無所取,都是憑信心仰望神藉著教會的供應,像教會全時間服侍的牧師和傳道人一樣。

「中國基督教播道會香港差會」前身為中國基督教播道會總會傳道部海外組。在聖靈帶領下,於1988年5月成立為「中國基督教播道會香港差會」,先後差派宣教士前往新加坡、台灣、澳門、日本、泰國及創啟地區宣教。2011年5月與美國播道差會合作,差派宣教士前往法國圖盧茲,開始歐洲宣教。「中國基督教播道會香港差會」是「香港差傳事工聯會」會員之一,屬於宗派差會(在香港差傳事工聯會名下會員屬宗派差會類別的還有九間,可參考有關網頁)。

聖靈既然在「中國基督教播道會」興起了「中國基督教播道會香港差會」,必然有神的美旨和心意。在聖經中我們看到神行事的方式,先不在乎工作的量,乃在乎工作的質。在回應主耶穌基督的大使命,我們看到神的計劃是兵分兩路:一路是「本地,同文化」的福音事工;另一路是「海外,跨文化」的福音事工。聖靈要藉「中國基督教播道會」在香港同宗派的眾堂會努力傳福音,集合更多本地人力和資源去支持普世的宣教事工,特別是支持「中國基督教播道會香港差會」,因為宗派的差會特色多是由其宗派的教會支持的,宗派教會和其所興起的差會不是彼此競爭資源,乃是在回應主耶穌基督的大使命上彼此配搭而已。

今天「中國基督教播道會」眾堂會在香港的名聲,其中最突出之處是 高舉聖經,這根本就是差傳工作最重要的基礎和條件。教會不單在香港傳 揚純正的福音,也藉著「中國基督教播道會香港差會」差派宣教士,把純 正的福音傳到海外和遠方,這是聖靈的心意和期望。雖然說「中國基督教 播道會香港差會」是屬於宗派差會,但她亦有與其他主內跨宗派的合作, 甚至是跨宗派合作差派宣教士,只要彼此的基要信仰相同。

聖靈在「中國基督教播道會」成立了「中國基督教播道會香港差會」 更重要的目的,是要幫助教會延續主耶穌基督的大使命,直到祂的再來。 為此教會不單傳福音,也當著重差傳教育,並邀請所有信主者加入大使命 的行列。

願主大大使用「中國基督教播道會」眾堂會,與「中國基督教播道會香港差會」携手合作,一同參與和延續主的大使命,按主所賜的力量祝福萬族萬民,正如差會的口號:福音傳普世,播道澤萬民,是所致盼。

\*\*作者鍾國良長老,資深宣教人,現任平安福音差會總幹事,與播道會的情誼緣於 1986 年畢業於播道神學院,是播差的宣教夥伴。